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                           Джемпер «Veil» 
                                     Описание by zimma_knit 
 

       Вся информация является интеллектуальной собственностью Майи Зиминой! 

                               Описание предназначено для личного пользования!  

                      Копирование информации в целом или частями запрещено! 
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Размеры 42 44 46 48 50 52 54 

ОГ, см 84-88 88-92 92-96 96-100 100-104 104-108 108-112 

 
Выбирая размер, ориентируйтесь на обхват груди. Если обхват груди пограничный, например 92 

см, размер выбирайте по желанию. В данном случае ориентируйтесь на ширину джемпера и ваши 

личные предпочтения. Для более свободной посадки 46 размер. 

 
 

Параметры изделия в см: 

 

 
Размер 

Значение, см 

a b c d e f 

42 50,4 55,5  
18 

17 19  
 
 
 

47 
      

44 52,8 56,5 18 20,2 

46 55,2 57,5  
20 

19 20,6 

48 57,6 58,5 20 21,8 

50 60 59,5  
22 

21 22,2 

52 62,4 60,5 22 23,4 

54 64,8 61,5 23 23 23,8 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                          

 

 

                     *- Данные по длине (b, f) указаны для роста ≈ 165 - 175 см. 

                 При необходимости эту  величину корректируйте самостоятельно. 

 

a 

b 

c 

d 

e 

f 

33 см 
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Пряжа: 

✓ Cape Town от SEAM 25 г/ 275 м (69% супер кидмохер, 31% малбери шёлк)                           
при вязании в 2 нити: 8/ 9/ 11/ 13/ 15/ 16/ 18 мотков соответственно                                
для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 

 
✓ Kid Seta от SEAM 25 г/ 210 м (72% кидмохер, 28% малбери шёлк)                                            

при вязании в 1 нить: 5,5/ 6-6,5/ 7,5/ 8-8,5/ 9,5/ 10-10,5/ 11,5 мотков                
соответственно для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 

 
Вы можете использовать любой другой мохер на шёлке с близким метражом к оригинальному. 
Общий расход в метрах ≈ 1200/ 1400/ 1600/ 1800/ 2000/ 2200/ 2400. 
 
*расход пряжи зависит от общей длины изделия и, соответственно, желаемой длины рукавов. 

 

Необходимые материалы и инструменты: 

 

✓ Пряжа в необходимом количестве. 
✓ Спицы 3.0 и 3.5 мм на леске 40 (50) см для вязания основного полотна. 
✓ Спицы 3.0 на леске 40 см для обработки горловины (2 пары). 
✓ Спицы 3.0 и 3.5 мм для вязания рукавов или на леске 30 см – для вязания по кругу, или на 

леске 60-80 см – для вязания по кругу способом magic loop. Также можно использовать 
чулочные спицы. 

✓ Вспомогательная нить контрастного цвета. 
✓ Маркеры. 
✓ Игла. 
✓ Ножницы. 
✓ Сантиметровая лента. 
✓ Счетчик рядов (по желанию). 

 

 

Плотность вязания: 

 

 Лицевая гладь с узором:   10 см * 10 см = 25 петель * 32 ряда.  
 
*Плотность указана по готовому изделию после ВТО при вязании спицами 3.5 мм. 

 

ВАЖНО!!! 

ОБЯЗАТЕЛЬНО свяжите ОБРАЗЕЦ!  
Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте размер спиц на меньший или больший! 
 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ 

ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И 

ВИДЕО ФАЙЛАМИ!!! 

 

Конструкция изделия: 

 

✓ Джемпер вяжется снизу вверх. Тело до пройм - по кругу. Далее перед и спинка вяжутся 
отдельно поворотными рядами на необходимую высоту с вывязыванием плечевых скосов. 
Выполняются плечевые швы. Обработка горловины по кругу с использованием кеттлёвки. 
Рукава вяжутся необходимой длины также по кругу. В дальнейшем вшиваются в пройму.  
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                                        Схема вязания узора: 

 

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

16 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ 15

14 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ 13

12 — — _ _ — — — — — — — —

│ │ \/ \/ │ │ │ │ │ │ │ │ 11

10 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ 9

8 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ 7

6 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ 5

4 — — — — — — — — _ _ — —

│ │ │ │ │ │ │ │ \/ \/ │ │ 3

2 — — — — — — — — — — — —

│ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ │ 1

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

 І      ІІІ

І       ІІІ

  ІІІ       І

  ІІІ       І

3 3

3 3

3 3

3 3

 
 *На схеме обозначены ряды: лицевая сторона (1, 3 и т. д. ), изнаночная сторона (2, 4 и т. д.). 

 

                                                 Раппорт узора составляет 12 петель, 16 рядов. 

 

*- данная схема для вязания поворотными рядами. При вязании по кругу чётные ряды (2, 4 и 
т.д.) провязываются лицевыми за исключением тех рядов, где петли необходимо переснимать 
не провязывая. При круговом вязании необходимые петли переснимать также не провязывая, 
нить должна находится «за работой». 
 
                                                  ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 
*- при вывязывании трёх петель из одной необходимо формировать петли и накид чуть больше 
петель основного полотна, чтобы в дальнейшем было удобно при перекрещивании петель. 

І

—

\/

_

  ІІІ     І

 – вывязать 3 петли из одной ( лицевая, накид, лицевая )

 – переснять 3 петли не провязывая, нить перед работой

 – изнаночная петля  (изн.)

– снять 1 лиц., провязать 3 вместе лиц., провязать снятую лиц.     

– снять 3 лиц., провязать 1 лиц., провязать снятые 3 вместе лиц. 

 І      ІІІ

 – лицевая петля (лиц.)

3

3

См. видео https://youtu.be 

См. видео https://youtu.be 

См. видео https://youtu.be 

https://youtu.be/dOaK7gCfRTA
https://youtu.be/Ea9faLwt3LI
https://youtu.be/XeWM5KIPNUM
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Сокращения: 

✓ ЛС / ИС – лицевая сторона/ изнаночная сторона. 
✓ Лиц. / Изн.  – лицевая петля/ изнаночная петля. 
✓ Кр. – кромочная петля. 

 

Соединение нити при вязания: 

                                       «Ткацкий узел» 

1. Располагаем нити параллельно друг другу. 

2. Формируем петлю нитью от первого мотка  у основания нити            

второго мотка. 

3. Повторяем предыдущее действие с нитью второго мотка. 

4. Затягиваем обе петли. (не туго) 

5. Тянем нити в разные стороны, пока узелки не окажутся рядом. 

6. Затягиваем петли потуже, коротко отрезаем оставшиеся хвостики. 

 

НАЧАЛО РАБОТЫ: 

 

Данные указаны через / соответственно для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 
Наборный край изделия можно выполнить одним из предложенных вариантов. 

 

ВАРИАНТ 1. (фабричный) 
 

✓ На спицы 3.0 мм набрать 126/ 132/ 138/ 144/ 150/ 156/ 162 п. вспомогательной нитью 
контрастного цвета. (количество петель должно быть вдвое меньше необходимого) 

✓ Провязать этой же нитью 1 круговой ряд лицевыми петлями. 
✓ Провязать 4 ряда лицевыми в 2 нити основного цвета. 
✓ Удвоить кол-во петель: *1 лиц., 1 изн. из протяжки первого ряда на ИС, провязанного 

нитью основного цвета*. Повторять от * до * до конца ряда. 
✓ На спицах 252/ 264/ 276/ 288/ 300/ 312/ 324 п. 
✓ Провязать 1 круговой ряд резинкой 1*1 (*1 лиц., 1 изн.), обозначив маркером начало ряда 

(мнр). 
✓ Удалить вспомогательную нить. 

 

                                                          См. видео https://youtu.be 
 
ВАРИАНТ 2. (стандартный) 
 

✓ На спицы 3.0 мм классическим способом набрать 252/ 264/ 276/ 288/ 300/ 312/ 324 + 1 
петля для соединения в круг. Набирать и вязать в 2 нити.   См. видео https://youtu.be 

✓ Замкнуть вязание в круг.   См. видео https://youtu.be 
✓ Начало ряда обозначить маркером (мнр). Продолжить вязание резинкой 1*1 (*1 лиц., 1 

изн.*) 
 
Провязать резинкой 1*1 ( *1 лиц., 1 изн.* ) ≈7 см.  
При желании Вы можете изменить высоту резинки в меньшую или большую сторону. 

Провязав необходимое количество рядов резинки, не меняя номер спиц, провязать один 
круговой ряд лицевыми петлями. Если Вы выбрали более тонкий вариант, тогда первый ряд 
основного полотна необходимо провязать в одну нить. 
Сменить спицы на 3.5 мм. 

 

https://youtu.be/Dfy8lOzI0Hw
https://youtu.be/A_PFQKlFE_Q
https://youtu.be/-eExxyRjOKM
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ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО: 

 

Продолжить вязание по кругу, используя схему узора основного полотна на стр. 4. 
Раппорт узора составляет 12 петель, 16 рядов. Повторять действия с 1 по 16 ряд. 
 
1, 2 ряд: мнр., 252/264/ 276/ 288/ 300/ 312/ 324 лиц.. 
 
3 ряд: мнр, *2 лиц., вывязать 3 п. из одной (лиц., накид, лиц.), вывязать 3 п. из одной (лиц., накид, 
лиц.)  См. видео https://youtu.be  , 8 лиц.*, повторить от * до * всего 21/ 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз. 
 
4 ряд: мнр, *2 лиц., переснять 6 п. не провязывая, нить за работой  См. видео https://youtu.be  , 8 
лиц.*, повторить от * до * всего 21/ 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз. 
 
5 ряд: мнр, *1 лиц., выполнить перекрещивание вправо (снять 1 лиц., провязать 3 вместе лиц., 
провязать снятую 1 лиц.), выполнить перекрещивание влево (снять 3 п., провязать 1 лиц., 
провязать снятые 3 вместе лиц.) См. видео https://youtu.be , 7 лиц.*, повторить от * до * всего 21/ 
22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз. 
 
6, 7, 8, 9, 10 ряд: мнр., 252/264/ 276/ 288/ 300/ 312/ 324 лиц.. 
 
11 ряд: мнр, *8 лиц., вывязать 3 п. из одной (лиц., накид, лиц.), вывязать 3 п. из одной (лиц., 
накид, лиц.), 2 лиц.*, повторить от * до * всего 21/ 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз.   
 
12 ряд: мнр, *8 лиц., переснять 6 п. не провязывая, нить за работой, 2 лиц.*, повторить от * до * 
всего 21/ 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз. 
 
13 ряд: мнр, *7 лиц., выполнить перекрещивание вправо (снять 1 лиц., провязать 3 вместе лиц., 
провязать снятую 1 лиц.), выполнить перекрещивание влево (снять 3 п., провязать 1 лиц., 
провязать снятые 3 вместе лиц.), 1 лиц.*, повторить от * до * всего 21/ 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз. 
 
14, 15, 16 ряд: мнр., 252/264/ 276/ 288/ 300/ 312/ 324 лиц.. 
 
Всего в высоту необходимо провязать 5 раппортов ( ≈26 см). 
Высота полотна на данном этапе ≈33 см с учётом резинки. 
 
 

Если вы планируете изменить общую длину джемпера, необходимо уменьшить или, 
соответственно, увеличить количество провязанных рядов после резинки до разделения. 
Ориентируйтесь на параметры изделия в см в таблице на стр. 2. 

 
 
 

ПЕРЕД И СПИНКА джемпера вяжутся отдельно. 

Нечётные ряды – лицевая сторона (ЛС), чётные – изнаночная сторона (ИС). 
Кромочные петли провязывать лицевыми как в начале ряда, так и в конце. 
 
Во время вязания спинки/ переда сформировать необходимую линию проймы с помощью 
прибавлений. 
Прибавления петель осуществляются вывязыванием 2-х петель из одной в начале ряда и в 
конце. Данное прибавление симметрично относительно общего полотна, не имеет наклона 
петель.   
                            

https://youtu.be/dOaK7gCfRTA
https://youtu.be/Ea9faLwt3LI
https://youtu.be/XeWM5KIPNUM
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                                     ПРИБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ: 

                                                             2 петли из одной (приб.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Снять петлю с левой спицы, подхватывая за правую стенку. Накинуть её обратно как 
показано на Рис. 1. 
2. Вывязать одну лицевую из правой стенки петли. (Рис. 2, 3) 
3. Спустить правую стенку петли с левой спицы. (Рис. 4) 
4. Вывязать ещё одну лицевую из левой стенки петли. (Рис. 5, 6) 
5. Спустить левую стенку петли со спицы. (Рис. 7) 

 

                                                         См. видео https://youtu.be 
 
 
      Прибавления выполнять на ЛС: кр., 1 лиц., приб., вязать по рисунку, приб., 1 лиц., кр.. 

 
 

                                                         См. видео https://youtu.be 
 
Для удобства счёт рядов обнуляется.  

 

                                             СПИНКА (126/ 132/ 138/ 144/ 150/ 156/ 162 п.) 

 

Всего провязать 58/ 62/ 66/ 68/ 72/ 74/ 78 рядов для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 

 

Необходимо прибавить 14 петель (по 7 п. с каждой стороны). Выполнять прибавления в рядах: 
 
Размер 42: 1, 9, 17, 25, 33, 41, 49. 
Размер 44: 1, 9, 19, 27, 37, 45, 55.  
Размер 46, 48: 1, 11, 21, 31, 41, 51, 61. 
Размер 50, 52: 1, 11, 23, 33, 45, 55, 67. 
Размер 54: 1, 13, 25, 37, 49, 61, 73. 
 
Далее формируется вырез горловины и плечевые скосы:  
Необходимо закрыть указанное количество петель посередине, закончить отдельно сначала 
левую полочку, затем правую. 
 
 

         Рис. 1                                            Рис. 2                                                   Рис. 3                                            Рис. 4 

                     Рис. 5                                                Рис. 6                                              Рис. 7 

https://youtu.be/XvnbS9khIpE
https://youtu.be/laLqSvLCg_8
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На спицах 140/ 146/ 152/ 158/ 164/ 170/ 176 п.  для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 

 
      
          

    
                
 
 
 
 
59/ 63/ 67/ 69/ 73/ 75/ 79 ряд (ЛС):  кр., 51/ 54/ 55/ 58/ 59/ 62/ 63 п. по рисунку, закрыть 36/ 36/ 
40/ 40/ 44/ 44/ 48 п., 50/ 53/ 54/ 57/ 58/ 61/ 62 п., кр..    См. видео https://youtu.be 
 
 Далее для удобства обнуляем счёт рядов. Ниже порядное описание вязания.  
 
                                                                    ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
1 ряд (ИС): закрыть 10/ 10/ 10/ 11/ 11/ 11/ 12 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п..    См. видео https://youtu.be 
2 ряд (ЛС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п..    См. видео https://youtu.be 
3 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п.. 
4 ряд (ЛС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п.. 
5 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10/ 11 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
6 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п.. 
7 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
8 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п.. 
9 ряд (ИС): закрыть 8/ 8/ 9/ 10/ 9/ 10/ 11 п.. 
Нить обрезать, оставить небольшую часть. 
 
                                                                  ПРАВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
Присоединить новую рабочую нить с изнаночной стороны горловины. 
 
1 ряд (ИС): поднять 1 дополнительную изн. из первой петли косички, 1 изн., закрыть 1 п., вязать по 
рисунку, кр..    См. видео https://youtu.be   
2 ряд (ЛС): закрыть 10/ 10/ 10/ 11/ 11/ 11/ 12 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п..  См. видео https://youtu.be  
3 ряд (ИС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п.. 
4 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п.. 
5 ряд (ИС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех 
размеров) до конца ряда, закрыть 1 п.. 
6 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10/ 11 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
7 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п.. 
8 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 

Горловина  

46/ 46/ 50/ 50/ 54/ 54/ 58 п. 

https://youtu.be/FLKqVtuYBAs
https://youtu.be/ur7zRgXRvL4
https://youtu.be/CTDXGWEPh0I
https://youtu.be/llUXPAXQ6t8
https://youtu.be/axbVw7c1G8s
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9 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п.. 
10 ряд (ЛС): закрыть 8/ 8/ 9/ 10/ 9/ 10/ 11 п.. 
Нить обрезать, оставить небольшую часть. 
 
                                              ПЕРЕД (126/ 132/ 138/ 144/ 150/ 156/ 162 п.) 
 
Начать вязание с лицевой стороны. Нить присоединить со стороны проймы. 

Всего провязать 42/ 46/ 50/ 52/ 56/ 58/ 62 ряда для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54. 

 
Выполнять прибавления в рядах: 
 
Размер 42: 1, 9, 17, 25, 33, 41.                 
Размер 44: 1, 9, 19, 27, 37, 45.                  
Размер 46: 1, 11, 21, 31, 41.                      
Размер 48: 1, 11, 21, 31, 41, 51.               
Размер 50/ 52: 1, 11, 23, 33, 45, 55.        
Размер 54: 1, 13, 25, 37, 49, 61.               
 

                      Формирование горловины начинается с 43/ 47/ 51/ 53/ 57/ 59/ 63 ряда 

  
Необходимо закрыть указанное количество петель посередине, закончить отдельно сначала 
правую полочку, затем левую. 
 
43/ 47/ 51/ 53/ 57/ 59/ 63 ряд (ЛС): кр., 55/ 58/ 58/ 62/ 63/ 66/ 67 п. по рисунку, закрыть 26/ 26/ 
30/ 30/ 34/ 34/ 38 п., 54/ 57/ 57/ 61/ 62/ 65/ 66 п. по рисунку, кр. (для 46 размера выполнить 
приб. в начале и в конце ряда) 
 
Далее для удобства обнуляем счёт рядов. Ниже порядное описание вязания.  
 
                                                                ПРАВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
1 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
2 ряд (ЛС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку, кр..   
3 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
4 ряд (ЛС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку, кр.. 
5 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
6 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., кр..    (для 42 размера выполнить приб. 
в конце ряда) 
7 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
8 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., кр..    (для 44, 48, 52 размеров 
выполнить приб. в конце ряда) 
9 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
10 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., кр..    (для 46, 50, 54 размеров 
выполнить приб. в конце ряда) 
11 ряд (ИС):кр, вязать по рисунку не довязывая 1 п(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
12 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), 45/ 48/ 49/ 52/ 53/ 56/ 57 п. вязать по рисунку, кр..  
13 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
14 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
15 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
16 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
17 ряд (ИС): закрыть 10/ 10/ 10/ 11/ 11/ 11/ 12 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
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18 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
19 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
20 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
21 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10/ 11 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
22 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
23 ряд (ИС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
24 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
25 ряд (ИС): закрыть 8/ 8/ 9/ 10/ 9/ 10/ 11 п.. 
Нить обрезать, оставить небольшую часть. 
 
                                                                ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
Присоединить новую рабочую нить с изнаночной стороны горловины. 
                                                         
1 ряд (ИС): поднять 1 дополнительную изн. из первой петли косички, 1 изн., закрыть 1 п., вязать по 
рисунку, кр..       
2 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
3 ряд (ИС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку, кр..   
4 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п.(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
5 ряд (ИС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по рисунку, кр.. 
6 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 
п.   (для 42 размера выполнить приб. в начале ряда) 
7 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
8 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 
п..   (для 44, 48, 52 размеров выполнить приб. в начале ряда) 
9 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
10 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 
п..    (для 46, 50, 54 размеров выполнить приб. в начале ряда) 
11 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
12 ряд (ЛС): кр, вязать по рисунку не довязывая 1 п(для всех размеров) до конца ряда, закрыть 1 п. 
13 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), 45/ 48/ 49/ 52/ 53/ 56/ 57 п. вязать по рисунку, кр..  
14 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
15 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
16 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
17 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
18 ряд (ЛС): закрыть 10/ 10/ 10/ 11/ 11/ 11/ 12 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
19 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
20 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
21 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
22 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10/ 11 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
23 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
24 ряд (ЛС): закрыть 8/ 9/ 9/ 9/ 10/ 11/ 10 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
25 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п. 
26 ряд (ЛС): закрыть 8/ 8/ 9/ 10/ 9/ 10/ 11 п.. 
Нить обрезать, оставить небольшую часть.    
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                                          ОБРАБОТКА ГОРЛОВИНЫ 

Перед обработкой горловины необходимо выполнить плечевые швы. Для этого отпарить 
закрытые петли плеч, горловины и петли по линии пройм. Сшивать с лицевой стороны от проймы 
к горловине способом «петля в петлю» нитью ≈ 2 – 2,5 длины плеча.  
 
 
 
                                                                                                     

 
 
 

 
                         
  Плечевые швы  См. видео https://youtu.be 
 

 

 

 

 

1. Спицами 3.0 мм на леске 40 см поднять 126/ 126/ 134/ 134/ 142/ 142/ 150  п.  

       для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54 по краю горловины с лицевой стороны. 

 

                                Подъём петель ЛС       См. видео https://youtu.be           

 

2. Провязать по кругу 3 ряда лицевой гладью. Нить не обрезать. См. видео https://youtu.be     

 

3. Отложить петли, для удобства можно переснять петли на спицы с большей леской. 

 

4. Спицами 3.0 мм на леске 40 см поднять 126/ 126/ 134/ 134/ 142/ 142/ 150  п. нитью от 

нового мотка по краю горловины с изнаночной стороны.  

 

                         Подъём петель ИС       См. видео https://youtu.be    

  

5. Провязать по кругу 3 ряда лицевой гладью. Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

 

6. Провязать петли с 2-х спиц с лицевой стороны следующим образом: 1 лиц. с одной спицы 

+ 1 лиц. с другой спицы вместе лиц. до конца ряда. 

 

                  Соединительный ряд         См. видео https://youtu.be     

 

7. Вязать резинкой 1*1 по кругу ≈3 – 3,5 см. 

 

8. Закрыть петли одним из предложенных ниже вариантов. 

 

 

Отрезать нить ≈ 2,5 - 3 длины полотна, закрыть резинку иглой. Также вы можете закрыть любым 

другим удобным для вас способом. 

 

Горизонтальный трикотажный шов 

      по закрытым петлям (рис. 1) 

                                   Рис. 1 

https://youtu.be/UmMsdC-BNdg
https://youtu.be/5YMaprSgyAo
https://youtu.be/SOXetfb8MsE
https://youtu.be/k_QKz2P1TDw
https://youtu.be/T6t8boxLK5w


 

12 
 

                              ВАРИАНТ 1. (имитация стандартного наборного ряда) 
 

             

                  1.   Ввести иглу в петлю движением «от себя». (Рис. 1) 

                  2.   Протянуть рабочую нить с лицевой стороны на изнаночную. (Рис. 2) 

                  3.   Ввести иглу в предыдущую петлю движением «к себе». (Рис. 3) 

                  4.  Протянуть рабочую нить с изнаночной стороны на лицевую. Нить должна                                    

                        проходить сквозь петлю и под протяжкой. (Рис. 4) 

                  5.  Спустить петлю со спицы. (Рис. 5) 

                  6.  Повторить п. 1 – 5. 

Обратите внимание, при таком способе закрытия в каждую петлю игла вводится два раза! 

Во время закрытия контролируйте натяжение нити. Рекомендую сразу подтягивать нить и 

формировать петли, чтобы получить идеально ровный край. 

 

                                                 См. видео https://youtu.be  
 

 

 

                                                         ВАРИАНТ 2. (фабричный край) 
 

 

      1.    Ввести иглу в лицевую петлю движением сверху вниз и вывести в следующую 

              лицевую движением снизу вверх (пропустить 1 изнаночную петлю). (Рис. 1, 2) 

      2.    Протянуть рабочую нить, спустить 1-ю лицевую. (Рис. 3) 

      3.    Ввести иглу в изнаночную петлю движением сверху вниз и вывести в следующую 

             изнаночную движением снизу вверх (пропустить 1 лицевую петлю).  (Рис. 4) 

      4.   Протянуть рабочую нить, спустить со спицы 1-ю изнаночную.  (Рис. 4) 

      5.   Повторить п. 1 – 4. 

 

                                                   См. видео https://youtu.be  
                                               
              
 
 

             Рис. 1                                              Рис. 2                                               Рис. 3                                              Рис. 4                                               Рис. 5 

             Рис. 1                                              Рис. 2                                               Рис. 3                                              Рис. 4                                               Рис. 5 

https://youtu.be/QJnUxfnR_go
https://youtu.be/4yYvxRBTsr4
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                                                                      РУКАВА   

 
Одним из выбранных способов на стр. 5 сформировать на спицах 60/ 60/ 60/ 72/ 72/ 72/ 84 п. 
соответственно для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54.                             
 
Провязать резинкой 1*1 ( *1 лиц., 1 изн.* ) ≈7 см.  
При желании Вы можете изменить высоту резинки в меньшую или большую сторону. 

Провязав необходимое количество рядов резинки, не меняя номер спиц, провязать один 
круговой ряд лицевыми петлями. Если Вы выбрали более тонкий вариант, тогда первый ряд 
основного полотна необходимо провязать в одну нить. 
Сменить спицы на 3.5 мм. 
 
Продолжить вязание по кругу, используя схему узора основного полотна на стр. 4. 
 
Всего провязать 128 рядов (8 раппортов узора) для всех размеров ( ≈ 40 см без учёта резинки ). 

 

Необходимо прибавить 28/ 36/ 40/ 30/ 36/ 40/ 34 п. соответственно для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 
50/ 52/ 54. Выполнять прибавления таким же образом, как при вязании спинки/ переда, в 
указанных рядах: 
 
Размер 42: 8, 17, 25, 34, 42, 51, 59, 68, 76, 85, 93, 102, 110, 119. 
 
Размер 44/ 50: 8, 15, 21, 28, 34, 41, 47, 54, 60, 67, 73, 80, 86, 93, 99, 106, 112, 119.  
 
Размер 46/ 52: 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, 90, 96, 102, 108, 114, 120. 
 
Размер 48: 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, 96, 104, 112, 120. 

 

Размер 54: 8, 15, 22, 29, 36, 43, 50, 57, 64, 71, 78, 85, 92, 99, 106, 113, 120.  

 

                                                   Прибавления выполнять попарно:  
в конце одного кругового ряда (не довязывая 1 п.) и в начале следующего ряда (провязав 1 п.) 
 
                             Прибавленные петли подстраивать под узор основного полотна. 

 
 

                                                         См. видео https://youtu.be   
 
 
После прибавлений спицах 88/ 96/ 100/ 102/ 108/ 112/ 118 петель. 
Оставить свободный конец нити ≈ 2 длины окружности проймы, открытые петли отложить. 
Связать аналогичным способом второй рукав. 
 
 
Пришить открытые петли рукава к пройме швом «петля в петлю» с лицевой стороны. 

 

                                   Вшивание рукава      См. видео https://youtu.be    
 
 
 
Прячем все кончики с помощью иглы на изнаночной стороне.  См. видео https://youtu.be   

https://youtu.be/HCcmw7Godb0
https://youtu.be/feOiHx7Dw1I
https://youtu.be/1dp0RFgqtgA
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                         Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 

 
✓ Набрать в ёмкость прохладную воду, добавить жидкое средство для стирки. 
✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
✓ Тщательно прополоскать в прохладной воде. 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов. 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 
✓ Во время сушки уделяйте особое внимание горловине, ширине и длине изделия. 

 

     Фиксируйте изделие во влажном состоянии, чтобы получить необходимый размер. 

                  Используйте параметры изделия в см, указанные в таблице в начале.          
 
 
                                                  Поздравляю, ваш джемпер готов! 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

15 
 

          ПРИНЦИП РАСЧЁТОВ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО ВЯЗАНИЯ.  

   
В данном разделе представлена вся необходимая информация для вязания джемпера желаемого 

размера, используя Вашу индивидуальную плотность вязания.   

Расчёт в данном мк выполнен на примере джемпера 46 размера для обхвата груди 96 см. 

1. Образец, плотность вязания. 

Вязание образца позволит рассчитать количество петель и рядов в 10 см связанного полотна. Тем 

самым, Вы определите плотность вязания. 

На спицы 3.5 мм набрать 30 п. + 6 - 8 дополнительных. Дополнительные петли распределите по 

краям и вяжите платочной вязкой (в лицевых и изнаночных рядах все петли провязываются только 

лицевыми), чтобы в последствии края образца были ровными и не закручивались. Также, я 

советую, первые и последние ряды провязывать платочной вязкой. Основное полотно вязать по 

схеме узора, расположенного на стр. 4. В высоту желательно провязать минимум 2,5 раппорта 

(40 рядов). 

Можно связать несколько образцов, используя разный размер спиц. Обязательно помечайте, 

каким именно номером спиц был связан тот или иной образец. 

Стираем и сушим образцы. После полного высыхания выберете тот образец, который внешне и 

по ощущениям нравится Вам больше остальных. 

 

Измеряем количество петель и рядов в 10 см. При подсчёте обязательно учитывайте нецелые 

петли и ряды. Разница в 0,5 петли или ряда может показаться несущественной в образце, но в 

большом полотне она будет значительна. 

 

Например, образец (спицы 3.0 мм) в одну нить мохера Viverone от KUTNOR, метражом 25 г/ 237 м 

10 * 10 см = 21 петля * 29 рядов. 

 

Определяем количество петель в 1 см: 21 п. : 10 см = 2,1 п. в 1 см. 

Определяем количество рядов в 1 см: 29 р. : 10 см = 2,9 р. в 1 см. 

 

В дальнейшем для расчётов я использую плотность вязания: 1 см = 2,1 петли., 1 см = 2,9 ряда. 

 

Приблизительный расход можно определить самостоятельно, полностью извязав моток пряжи 

весом 25 гр, например. Исходя из площади получившегося образца и сделанных расчётов, 

определить необходимое количество пряжи.  
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2. Общие технические параметры перед / спинка в см. 

                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                          

 

 

Ширина джемпера (величина a, см) = (обхват груди + 15-20 см на свободу облегания) : 2 

 

*- Свободу облегания выбирайте по желанию в диапазоне от 15 до 20 см. Можно отталкиваться от 

параметров изделия в см для указанного в описании размерного ряда на стр. 2.   

 

ОГ (обхват груди) + свобода облегания = объём тела джемпера 

 

Например, ог 96 см + я хочу добавить на свободу облегания 15 см = 111 см 

 

Переводим получившееся значение в петли, используя плотность вязания:  

111 см * 2,1 петли/ см = 233,1 петли. 

 

Вычисляем кол-во раппортов узора (в одном раппорте 12 петель): 

233,1 : 12 = 19,425 

 

Для вязания по кругу количество раппортов должно быть целое. Следовательно, необходимо 

брать 19 или 20 раппортов для вязания. Можно вычислить итоговую ширину джемпера с 19 и 20 

раппортами, и отталкиваясь от полученных значений в см, определиться какое количество 

раппортов вязать. 

На данном примере, если брать 19 раппортов * 12 петель = 228 петель 

228 петель : 2,1 петли/ см = 108,57 см 

108,57 см :2 = 54,28 см (итоговая ширина джемпера, величина a) 

Если брать 20 раппортов * 12 петель = 240 петель 

240 петель : 2,1 петли/ см = 114, 28 см 

114, 28 см :2 = 57,14 см (итоговая ширина джемпера, величина a) 

Исходя из получившихся результатов, я выберу 20 раппортов (240 петель), чтобы получить ширину 

57,14 см. Джемпер по итогу будет со свободой облегания ≈18 см. 

 

 

 

a 

b 

c 

d 

e 
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Высота резинки (величина e) = 7 см.  

Резинка на джемпере 1*1 (*1 лиц., 1 изн.*). При желании Вы можете изменить высоту резинки в 

меньшую или большую сторону. 

 

Общая длина джемпера (величина b)  

Можно ориентироваться на параметры в таблице на стр. 2. Также это могут быть Ваши 

индивидуальные параметры, учитывая рост и личные предпочтения по длине. 

 

Длина от проймы до верхней части горловины (величина d) 

В таблице ниже указаны параметры в см для разных размеров.  

При дальнейших самостоятельных расчетах советую ориентироваться на эти данные. 

 

 

размер 

 

 

40 

 

42 

 

44 

 

46 

 

48 

 

50 

 

52 

 

54 

 

56 

 

58 

 

  60 

 

62 

     

см 

 

 

21,5 

 

22,5 

 

23,5 

 

24,5 

 

25,5 

 

26,5 

 

27,5 

 

28,5 

 

29,5 

 

30,5 

 

31,5 

 

32,5 

 

 

Длина тела джемпера до проймы без учёта высоты резинки ( величина c = b – d – e ) 

Данная величина может меняться в зависимости от выбранной Вами исходной длины джемпера и 

высоты резинки.   

Я выбрала общую длину 57,5 см, высота резинки 7 см, величина d для 46 размера 24,5 см. 

По формуле c = 57,5 – 24,5 – 7 = 26 см. После резинки до пройм мне необходимо провязать 26 см. 

Переводим получившееся значение в ряды, используя плотность вязания:  

26 см * 2,9 ряда/ см = 75,4 ряда необходимо провязать в высоту. 

Раппорт узора составляет 16 рядов, следовательно 75,4 ряда : 16 рядов = 4,71 раппорта. 

Необходимо целое число. Я возьму 5 раппортов * 16 рядов = 80 рядов. Переведу их в см, 

используя плотность вязания: 80 рядов : 2,9 ряда/см = 27,58 см. 

Получившуюся разница с легкостью можно скорректировать высотой резинки, чтобы выйти на 

необходимые параметры в см.  

27,58 см – 26 см = 1,58 см. Соответственно, резинку необходимо вязать 7 см – 1,58 см = 5,42 см. 

Можно округлить до 5,5 см. 

 

 

 

Мои итоговые параметры: 

b (общая длина) – 57,5 см; 

a (ширина) – 57,14 см; 

e (резинка) – 5,5 см; 

d (по таблице) – 24,5 см; 

c (длина тела до пройм, b – d – e ) – 27,5 см.   
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3. Технические параметры верхней части спинки/ переда, см. 

 
      
          

    
                
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*- Неизменные величины: углубление горловины ( спинка – 3 см, перед – 8 см), высота 

плечевого скоса (3 см), расширение по линии проймы (2,5 см). 

     

В таблице ниже указаны параметры в см для величины a (ширина горловины) и b (высота 

проймы) для разных размеров.  

При дальнейших самостоятельных расчетах советую ориентироваться на эти данные. 

При желании Вы можете самостоятельно изменить ширину горловины. 

 

размер 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 

a (см) 17 18 20 22 23 24 25 

b (см) 17,5 18,5 19,5 20,5 21,5 22,5 23,5 24,5 25,5 26,5 27,5 28,5 

 

  

Переводим значение b (для 46 размера по таблице – 20,5 см) в ряды, используя плотность 

вязания: 

20,5 см * 2,9 ряда/ см = 59,45 рядов необходимо провязать в высоту.  

Количество рядов на данном этапе должно быть чётное. Последний провязанный ряд должен 

быть изнаночным. Соответственно, я округляю полученное значение до 60 рядов. 

 

Расширение по линии проймы на 2,5 см. Переводим в петли, используя плотность вязания: 

2,5 см * 2,1 петли/ см = 5,25 петель. Я округлю в большую сторону до 6 петель, т. к. при вязании 

спинки/ переда есть кромочные петли, которые уйдут при вшивании рукава. Также Вы можете 

прибавить +1 петлю к полученному значению, если оно 4,85 петель, например. 

 

По расчётам мне необходимо провязать 60 рядов в высоту, при этом равномерно прибавить 12 

петель (по 6 п. с каждой стороны). 

 

Прибавления нужно выполнять только в лицевых рядах!  

В 1 ряду обязательно выполнить прибавление!  

 

Горловина  

3 см 3 см 

2,5 см 

a 

b 

8 см 
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                        Необходимо вычислить ряды, в которых выполнять прибавления:           

                                      

                                      60 рядов : 6 частей (кол-во петель) = 10 рядов 

 

        Следовательно, прибавления мне необходимо выполнять каждые 10 рядов.                              

                             

                          1, 11, 21, 31, 41, 51 ряды с прибавлениями. 

 

 

 

 

Пример расчёта прибавлений для размера 44 с заявленной плотностью 2,5 п/ см и 3,2 ряда/ см. 

 

 

                 Необходимо провязать 62 ряда, прибавить 14 петель (по 7 с каждой стороны).                         

                                 

                                                      62 ряда : 7 частей = 8, 85 рядов.                    

                         Прибавления необходимо выполнять только в лицевых рядах,                             

                   между рядами с прибавлениями должно быть чётное кол-во рядов.             

          Если я беру промежуток в 8 рядов, прибавляю необходимое кол-во петель, 

                    в итоге в высоту получается 56 рядов. Мне необходимо 62 ряда.        

                           Разницу в 6 рядов (62 – 56 = 6) необходимо постараться                    

                                      распределить равномерно по всей высоте.                                           

                  Прибавления я буду выполнять в 1, 9, 19, 27, 37, 45, 55 рядах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51 р (приб.) 

41 р (приб.) 

31 р (приб.) 

21 р (приб.) 

11 р (приб.) 

1 р (приб.) 

В
се

го
 6

0
 р

яд
о

в 

45 р (приб.) 

37 р (приб.) 

27 р (приб.) 

19 р (приб.) 

9 р (приб.) 

1 р (приб.) 

В
се

го
 6

2
 р

яд
а

 (
1

9
,5

 с
м

) 55 р (приб.) 

+8 

+8 

+8 

+10 

+10 

+10 

+7 

+10 

+10 

+10 

+10 

+10 

+9 
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4. Плечевые скосы и горловина (спинка/ перед). 

      
          

    
                
 
 

 

 

Петли для горловины = плотность вязания * величину a (таблица на стр. 15). 

Петли плеча = (общее кол-во петель после прибавлений – величина a) : 2 

 

Распределить петли. 

Общее количество петель спинки у меня 120 п. + 12 п. (по 6 п. с каждой стороны) = 132 п. 

Петли для горловины = 2,1 п/ см * 20 см (величина a для размера 46) = 42 п. 

Петли плеча = (132 п. – 42 п.) : 2 = 45 п. Если у Вас при делении имеется остаток, необходимо 

добавить его к петлям горловины.  

      

          

    
                
 
 

 

 
Для формирования выреза горловины и плечевых скосов:  
Необходимо закрыть петли посередине, закончить отдельно полочки. 
 

                                                             Плечевые скосы. 

 

Высота плечевого скоса 3 см. Переводим в ряды, используя плотность вязания: 

3 см * 2,9 ряда/ см = 8,7 р. Количество рядов должно быть чётное. Округлять можно как в 

большую сторону, так и в меньшую в зависимости от полученного значения. Я округляю в 

большую сторону до 10 рядов.  

Количество рядов : 2 = количество точек разворота на плече.  

По моим расчётам 10 рядов : 2 = 5. 

(Петли плеча – 1 кромочная) : количество точек разворота = количество петель между точками.  

По моим расчётам (45 п. – 1 кр.) : 5 = 8 п. (ост. 4 п.). Остаток равномерно распределить между 

точками разворота. Если остаток 1 п. или 2 п., необходимо добавлять его к участкам петель, 

которые расположены ближе к пройме.  

  
          

    
                

 
 

 

-  точка разворота.                    

Петли горловины 

3 см 

a 

Петли плеча  

Горловина  42 п. 

3 см 

Правое плечо 45 п.   Левое плечо 45 п.   

10 рядов 

Горловина 42 п. 

Спинка/ перед 132 п. 
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                                                                  Горловина (спинка). 
      

          

    
                
 

 

 

 
- точка разворота (для расчёта используйте указанные на схеме значения в петлях)                    

 
Для формирования выреза горловины на спинке необходимо закрыть петли по центру (общее 
кол-во петель для горловины – 10 п.), закончить отдельно сначала левую полочку, затем 
правую. 
 

Схематическое распределение петель для вязания плечевых скосов и горловины на спинке. 

 

  
          

    
                

 
 

 

 
 

 

                                                              Горловина (перед). 

      

          

    
                
 
 

 

 
 
 
 

- точка разворота (для расчёта используйте указанные на схеме значения в петлях)                    
 
Для формирования выреза горловины на переде необходимо закрыть петли по центру (общее 
кол-во петель для горловины – 20 п.), закончить отдельно сначала левую полочку, затем 
правую. 
 

Необходимо определить с какого ряда приступить к формированию горловины. 

Углубление горловины на переде – 8 см, скос плеча – 3 см. 

8 – 3 = 5 см. Следовательно, формирование горловины начинается на этапе вязания переда, не 

довязывая 5 см до формирования плечевых скосов. 

Горловина  42 п. 

3 см 

Правое плечо 45 п.   Левое плечо 45 п.   

3 п 3 п 
2 п 2 п 

10 рядов 3 п 3 п 
2 п 2 п 

32 п 

Горловина 42 п. 

Спинка 132 п. 

Горловина  42 п. 

8 см 

Левое плечо 45 п.   Правое плечо 45 

п.   

3 3 3 3 
1 

1 
1 

1 1 

1 
1 

1 

3 см 

5 см 
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7 см    высота резинки 

40 см    длина рукава 

Величина a = (окружность проймы) : 2 

Переводим 5 см в ряды, используя плотность вязания: 

5 см * 2,9 ряда/ см = 14,5 рядов.  

Из выполненных ранее расчётов высота проймы у меня 20,5 см * 2,9 ряда/ см = 60 рядов. 

60 рядов – 14,5 рядов = 45,5 рядов. Округляю до 45 рядов, т. к. вывязывание горловины 

необходимо начинать с лицевого ряда (нечётное число). 

Следовательно, вывязывать горловину мне необходимо с 45 ряда.  

 

 

      

          

    
                

 
 

 

 

 

 

 

5. Технические параметры рукава, см. 

 

 

 

                                                                                                         

                                                                                                         

 

                                                                                                     Вы можете изменить как высоту резинки, 

                                                                                                     так и длину рукава, ориентируясь на свой  

                                                                                                     рост и личные предпочтения по длине.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Измеряем обхват запястья (величина b), например, 16 см + 10 см на свободу облегания = 26 см. 

Переводим получившееся значение в петли, используя плотность вязания: 

26 см * 2,1 п/ см = 54,6 петли необходимо набрать. Количество петель должно быть чётным, 

округляю до 54 п.  

Раппорт узора составляет 12 петель, следовательно 54 п : 12 п = 4,5 раппорта.  

Необходимо целое число. Округляю до 5 раппортов * 12 петель = 60 петель. В зависимости от 

получившегося значения, можно округлять как в большую, так и в меньшую сторону. 

 

Определяем кол – во петель, которое должно быть в верхней части рукава. 

Окружность проймы = ряды прямой части спинки + переда. Используя ранее выполненные 

расчёты на стр. 18 высота проймы у меня 60 рядов, вычисляем:  

60 рядов (спинка) + 60 рядов (перед) = 120 рядов. 

8 см 

3 

22 п 

3 3 3 
1 

1 
1 

1 1 

1 
1 

1 

61 ряд 

45 ряд 

Горловина 42 п. 

51 ряд (приб.) 51 ряд (приб.) 

Перед 132 п. 

Величина b = (обхват запястья + 10 см) : 2 
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+7 
+8 

+8 

+8 

+8 
+7 

+8 
+8 
+7 

+8 

+8 

+7 
+8 

+8 
+8 

+7 
7, 8 р (приб.) 

15, 16 р (приб.) 
23, 24 р (приб.) 
30, 31 р (приб.) 
38, 39 р (приб.) 
46, 47 р (приб.)  
54, 55 р (приб.) 
61, 62 р (приб.) 
69, 70 р (приб.) 
77, 78 р (приб.) 
85, 86 р (приб.) 
92, 93 р (приб.) 
100, 101 р (приб.) 
108, 109 р (приб.) 

116, 117 р (приб.) 

2 провязанных ряда в высоту = 1 кромочная петля. Необходимо вычислить общее кол – во 

кромочных петель: по моим расчётам, 120 рядов : 2 = 60 кромочных. 

Петли вшиваются в пройму рукава в соотношении 2:3 (две кромочные – вшить 3 петли рукава). 

Следовательно, кол – во петель рукава в верхней части = кол – во кромочных : 2 * 3. Вычисляем: 

60 : 2 * 3 = 90 петель. 

Далее вычисляем кол – во петель, которые необходимо прибавить: 

90 петель (в верхней части рукава) – 60 петель (при наборе) = 30 петель.   

 

Переводим длину рукава в см (40 см) в ряды, используя плотность вязания. 

Так как изначально на теле у меня высота резинки 5,5 см вместо 7 см, разницу в 2,5 см мне 

необходимо прибавить к длине рукава после неё. 

(40 см + 2,5 см)* 2,9 ряда/ см = 123,25 рядов. Округляю до 123 рядов. 

 

По моим расчётам для рукава необходимо набрать 60 п, провязать 123 ряда в высоту, при этом 

равномерно прибавить 30 петель. 

 

Прибавления на рукаве необходимо выполнять попарно: в конце одного кругового ряда и начале 

следующего. Следовательно, точек с прибавлениями в 2 раза меньше: 30 : 2 = 15 (16 частей). 

Необходимо вычислить ряды, в которых выполнять прибавления:           

 

                                                              

                                                                                           123 ряда : 16 частей = 7,68 рядов.   

                                                                                            Округляю до целого значения 7.  

                                                                           

                                                                    Если я беру промежуток в 7 рядов, прибавляю необходимое 

                                                                    кол-во петель, в итоге в высоту получается 7 * 16 = 112 рядов. 

                                                                                                Мне необходимо 123 ряда.                                                                                                                                 

                                                                    Разницу в 11 рядов (123 – 112 = 11) необходимо распределить 

                                                                                            равномерно по всей высоте. 

 

                                                                    Прибавления я буду выполнять в 7, 15, 23, 30, 38, 46, 54, 61,                                                                   

                                                                    69, 77, 85, 92, 100, 108, 116 рядах. 

 

 

 

Выполнив все необходимые расчёты, приступить к вязанию: 

Используя спицы на 0,5 размера меньше, в моём случае это 2,5 мм, набрать 240 петель 

классическим способом или сформировать фабричный край.  

Оба варианта представлены на стр. 5. 

Провязать 5,5 см резинкой 1*1.  
Провязав необходимое количество рядов резинки, не меняя номер спиц, провязать один 
круговой ряд лицевыми петлями. 
Сменить спицы на необходимый размер, в моём случае это 3.0 мм. 
Продолжить вязание по кругу на необходимую высоту, используя схему узора основного полотна 
на стр. 4. или текстовое описание на стр.6. 
Мне необходимо провязать 27,5 см, 5 полных раппортов узора в высоту. 5 * 16 = 80 рядов. 
 
Далее провязать 60 рядов спинки (120 петель), при этом необходимо прибавить 12 петель ( по 6 п. 
с каждой стороны). Прибавления выполнять в 1, 11, 21, 31, 41, 51 рядах. 
Информация о том, как выполнять прибавления расположена на стр. 7. 
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                             Сформировать вырез горловины и плечевые скосы на спинке: 
 

  
          

    
                

 
 

 

 

61 ряд (ЛС): кр., 49 лиц., закрыть 32 п., 48 лиц., кр., (см. видео по ссылке на стр. 8)  

  

 

 

                                                                    ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА 

      

    
                
                              

 

 

 

 

1 ряд (ИС): закрыть 9 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. (см. 

видео по ссылке на стр. 8) 

2 ряд (ЛС): закрыть 2 п. (на схеме выше между точками разворота 3 п., закрыть необходимо 2 п., т. 

к. 1 п. закрывается в конце предыдущего 1 ряда), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца 

ряда, закрыть 1 п.. (см. видео по ссылке на стр. 8) 

3 ряд (ИС): закрыть 8 п. (на схеме выше между точками разворота 9 п., закрыть необходимо 8 п., т. 

к. 1 п. закрывается в конце предыдущего 2 ряда), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца 

ряда, закрыть 1 п.  

4 ряд (ЛС): закрыть 1 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п.. 

5 ряд (ИС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 

6 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать  по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 

1 п.. 

7 ряд (ИС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 

8 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать  по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 

1 п.. 

9 ряд (ИС): закрыть 7 п.. 

 

Нить отрезать, отложить.  

 

                                      

 

 

 

3 п 3 п 
2 п 2 п 

32 п 

Горловина 42 п. 

1 ряд (ЛС) 

3 п 

2 п 

- ряды на лицевой стороне (ЛС) 

- ряды на изнаночной стороне (ИС) 
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                                                            ПРАВАЯ ПОЛОЧКА 

 

          

    
                
                              

 

 

 

 

 
Присоединить новую рабочую нить с изнаночной стороны горловины. 
 
1 ряд (ИС): поднять 1 доп. изн. из первой петли косички, 1 изн., закрыть 1 п., вязать по рисунку, 
кр.. (см. видео по ссылке на стр. 8)   
2 ряд (ЛС): закрыть 9 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до конца ряда, 
закрыть 1 п.. (см. видео по ссылке на стр. 8)   
3 ряд (ИС): закрыть 2 п., (на схеме выше между точками разворота 3 п., закрыть необходимо 2 п., 
т. к. 1 п. закрывается в конце предыдущего 2 ряда), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца 
ряда, закрыть 1 п.. 
4 ряд (ЛС): закрыть 8 п. (на схеме выше между точками разворота 9 п., закрыть необходимо 8 п., т. 

к. 1 п. закрывается в конце предыдущего 3 ряда), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца 

ряда, закрыть 1 п.. 

5 ряд (ИС): закрыть 1 п., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п..  

6 ряд (ЛС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
7 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п.. 
8 ряд (ЛС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
9 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. (для всех размеров) до 
конца ряда, закрыть 1 п.. 
10 ряд (ЛС): закрыть 7 п.. 
Нить обрезать, оставить небольшую часть. 
 

Далее провязать 44 ряда переда (120 петель). Прибавления выполнять в 1, 11, 21, 31, 41 рядах. 
Информация о том, как выполнять прибавления расположена на стр. 7. 
 
                             Сформировать вырез горловины и плечевые скосы на переде: 
 

      

          

    
                

 
 

 

 

 

                                                  *- принцип вязания как на спинке. 

3 п 
2 п 

- ряды на лицевой стороне (ЛС) 

- ряды на изнаночной стороне (ИС) 

3 

22 п 

3 3 3 
1 

1 
1 

1 1 

1 
1 

1 

61 ряд 

45 ряд (ЛС) 

Горловина 42 п. 

51 ряд (приб.) 51 ряд (приб.) 
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                                                                ПРАВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
45 ряд (ЛС): кр., 54 лиц. вязать по рисунку, закрыть 22 п., 53 лиц., кр.. 
46 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п.. 
47 ряд (ЛС): закрыть 2 п., вязать по рисунку, кр..   
48 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. 
49 ряд (ЛС): закрыть 2 п., вязать по рисунку, кр.. 
50 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. 
51 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., приб., 1 лиц., кр.. 
52 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. 
53 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., кр.. 
54 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. 
55 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку., кр..     
56 ряд (ИС):кр, вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п. 
57 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), 43 п. вязать по рисунку, кр..  
58 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
59 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
60 ряд (ИС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
61 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
62 ряд (ИС): закрыть 9 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
63 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п. 
64 ряд (ИС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
65 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п. 
66 ряд (ИС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
67 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п. 
68 ряд (ИС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
69 ряд (ЛС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п. 
70 ряд (ИС): закрыть 7 п.. 
 
Нить обрезать, оставить небольшую часть. 
 
 
                                                                ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА. 
 
Присоединить новую рабочую нить с изнаночной стороны горловины. 
                                                         
1 ряд (ИС): поднять 1 дополнительную изн. из первой петли косички, 1 изн., закрыть 1 п., вязать по 
рисунку, кр..       
2 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п.. 
3 ряд (ИС): закрыть 2 п., вязать по рисунку, кр..   
4 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п.. 
5 ряд (ИС): закрыть 2 п., вязать по рисунку, кр.. 
6 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., приб., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п..    
7 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
8 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п..    
9 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
10 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 1 п..     
11 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр.. 
12 ряд (ЛС): кр, вязать по рисунку не довязывая 1 п.  до конца ряда, закрыть 1 п.. 
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13 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), 43 п. вязать по рисунку, кр..  
14 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
15 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
16 ряд (ЛС): кр., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
17 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку, кр..  
18 ряд (ЛС): закрыть 9 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
19 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п.. 
20 ряд (ЛС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
21 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п. 
22 ряд (ЛС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
23 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п.. 
24 ряд (ЛС): закрыть 8 п., вязать по рисунку, кр. (изн.). 
25 ряд (ИС): кр. (снять не провязывая), вязать по рисунку не довязывая 1 п. до конца ряда, закрыть 
1 п.. 
26 ряд (ЛС): закрыть 8 п.. 
 
Нить обрезать, оставить небольшую часть.    
 
Выполнить плечевые швы, обработать горловину. Подробная информация на стр. 11. 

 

Связать рукава.  

Одним из выбранных способов на стр. 5 сформировать на спицах 60 петель.                             
Провязать 5,5 см резинкой 1*1. 
Провязав необходимое количество рядов резинки, не меняя номер спиц, провязать один 
круговой ряд лицевыми петлями. 
Сменить спицы на необходимый размер, в моём случае это 3.0 мм. 
Продолжить вязание по кругу на необходимую высоту, используя схему узора основного полотна 
на стр. 4 или текстовое описание на стр. 6. 
Всего провязать 123 ряда. 

Прибавить 30 петель в 7, 15, 23, 30, 38, 46, 54, 61, 69, 77, 85, 92, 100, 108, 116 рядах. 

Оставить свободный конец нити ≈ 2 длины окружности проймы для выполнения шва. 

Аналогичным способом связать второй рукав. 

На стр. 13 представлена подробная информация о том, как выполнять прибавления и подстроить 

прибавленные петли под узор основного полотна. 

Вшить рукава в пройму. Заправить все концы нитей на ИС. 

Подробная информация на стр. 13. 

Провести ВТО (влажно – тепловая обработка). 

 

             Вы можете самостоятельно изменить раппорт узора как в ширину, так и в высоту. 

 

         Также можно связать базовый джемпер со спущенной линией плеча лицевой гладью 

     из любой пряжи желаемого размера по Вашим параметрам, используя данную выкройку. 

 

 

                         Спасибо огромное за проявленный интерес к моему описанию! 
 
Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в соцсетях #veil_zimmaknit, 
чтобы я смогла увидеть ваши работы. Буду очень рада! 
 


